

# 金坛时报



金坛时报 数字微报 金坛时报 微信公众号 金坛手机报 APP 下载

主办:中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门:中共常州市金坛区委宣传部 编辑:金坛区融媒体中心

## 落实要素保障 跑出『金坛速度』

本报讯 连日来,全区上下认真学习贯彻习近平总书记视察江苏重要指示精神,牢牢把握新发展阶段的任务要求,坚定不移贯彻新发展理念、构建新发展格局,以项目的高质量发展推动经济社会高质量发展、可持续发展。

总投资60亿元的当升科技锂电新材料产业基地项目,是近年来我区引进的体量较大、技术先进、具有潜力的锂电产业项目。去年3月23日,该项目在金科园正式奠基,今年5月份,项目一期主体工程基本完成,目前正在进行设备安装调试。“今年四季度末会有一些产线进行正式生产,企业也在接受客户审核。”公司副总经理陈翔宇对此信心满满。

金坛速度,不仅体现在项目建设速度上,还体现在强链补链上。近年来,我区聚焦“三新一特”产业,不断招引上下游企业,迅速成长为长三角地区新能源汽车产业链较为完善的地区之一。当升科技项目主打产品高镍锂电正极材料,正是新能源汽车高端领域的需求产品,项目一期建成后每年可释放2万吨产能,销售额30亿元,整个项目全面建成达产后,可实现年产能10万吨、年销售额超150亿元。陈翔宇表示,车端到相关的配套,都有企业在金坛扎根,形成了产业聚集效应,对产业链上下游企业都非常便利。

作为省市重点项目的主抓部门,今年以来,区发改局将项目建设作为应对疫情冲击的有力之举,落实“六稳”“六保”,通过倒排时序、责任到人、定期走访、现场办公等多项举措,全力以赴拼抢有效投入,为项目建设提供要素保障。

目前,我区正坚持问题和目标导向,以习近平总书记视察江苏重要指示精神和十九届五中全会精神为指引,紧盯重点工程、重点项目不放松,以奔跑的干劲与姿态,按下项目推进“加速键”。  
刘佳 赵小君

践行嘱托开新局  
——争当表率、争做示范、走在前列

## 姚伟忠获全国劳动模范荣誉称号



图为常州8名受表彰对象合影(左一为姚伟忠)

本报讯 11月24日,全国劳动模范和先进工作者表彰大会在北京隆重举行,常州亿晶光电科技有限公司车间主任姚伟忠获评全国劳动模范,在京接受表彰。

昨天上午,姚伟忠刚从北京获奖回来,又马不停蹄地投入到了工作中。他说,这份荣誉象征新的起点,是认可,更是鞭策。他表示,作为新时代的劳动者,

将树立终身学习的理念,在一线扎扎实实努力工作,充分发挥模范带头作用。

姚伟忠2004年加入常州亿晶光电科技有限公司,16年里,他从生产一线操作员工做起,逐渐成长为生产一线管理人员。工作期间,为解决劳动力成本与产品质量问题,姚伟忠向公司提出“机器换人”方案,带头创建“智能车间”,并参与改善生产新工艺,不断提高转换效率,降低生产成本。在他与同事的不懈努力下,公司的产量翻了三番,人员却节省了60%,产品的内在品质及外观质量得到大幅提升。他拥有实用新型专利124件、发明专利27件。姚伟忠表示,习近平总书记说过,只有创新才有发展,只有创新才有市场,将全力做好企业创新工作,努力为强富美高新江苏做出贡献。  
李鹏宇

## 我区一村一人获中央文明委表彰

本报讯 11月20日,在中央文明委召开的全国精神文明建设表彰大会上,我区薛埠镇仙姑村入选第六届全国文明村镇,金坛公安分局交警大队民警陆旭东被评为第五届全国未成年人思想道德建设工作先进工作者。

仙姑村近年来依托茅山景区优势,大力发展旅游产业,利用滨水空间,植入民宿、餐饮、书

吧等业态,着力打造“自然形态+人文特色型”美丽乡村,逐步形成了集生态旅游、闲养度假、农家民宿、文化体育等于一体的仙姑特色,先后获得江苏省最具魅力休闲乡村、农业部“十大最美乡村”等荣誉称号。

陆旭东是常州市公安局金坛分局交通警察大队三中队指导员。十多年来,他兢兢业业坚守

在平凡的护学一线,每天数百次地在车流中奔跑接送孩子,解决了学校门口交通拥堵和校园安全这两大社会关注的热点难点问题。他以个人之力带动社会形成助人为乐的风尚,以自己的无私奉献赢得了人民群众对公安工作的理解和支持。他曾获全国最美基层民警、全国优秀人民警察、中国好人等荣誉。  
余月霞

## 全区污染防治攻坚战进入冲刺阶段

本报讯 11月24日,我区召开污染防治攻坚战收官冲刺会议,对加强生态环境保护、坚决打赢污染防治攻坚战进行再部署再推进,副区长周文俊参加会议。

今年,常州市对我区共下达432项攻坚任务,包括蓝天保卫战、碧水保卫战、净土保卫战、绿色发展转型升级、生态修复与保护,截至11月20日已完成342

项,完成率约79%。

会议指出,要继续加大管控、治理力度,治理餐饮油烟,实施散煤清零;要开展工地扬尘强化治理行动,强化重污染天气应急管控,加强非道路移动机械监管,强化道路扬尘治理;要做好雨污分流工程,开展农村面源污染治理,严格落实“河长制”,确保管护到位;要抓好反馈问题整改、督查延伸整改,及时解决群众身边的各类环境问题;要加强环境安全隐患排查整治和风险防范,提高监测预警能力、快速响应能力和应急处置能力,确保全区生态环境安全。  
张超



## 常州来坛终期评估 “十三五”妇儿发展纲要规划

本报讯 11月24日,常州市“十三五”妇女儿童发展纲要规划终期评估组来我区评估指导,副区长朱霞参加活动。

在坛期间,评估组实地考察了西城街道方边村、西城实验幼儿园和金坛妇幼保健院。自实施“十三五”妇女儿童发展纲要规划以来,全区教育总投入90多亿元,妇女儿童受教育程度明显提升。同时,持续加大公共卫生投入,积极拓展妇幼健康惠民服务,妇女儿童健康水平稳步提高。在全面提升妇女发展能力方面,我区积极推进女性创业就业,开展家政、电商、农技等职业技能、实用技术培训570多期,帮助6万余人次妇女提高创业就业能力。  
姚珏

育程度明显提升。同时,持续加大公共卫生投入,积极拓展妇幼健康惠民服务,妇女儿童健康水平稳步提高。在全面提升妇女发展能力方面,我区积极推进女性创业就业,开展家政、电商、农技等职业技能、实用技术培训570多期,帮助6万余人次妇女提高创业就业能力。  
姚珏

### 《政风热线》直播预告

11月27日,本周五上午10:00-11:00,住建局相关负责人将走进《政风热线》直播室。市民可以拨打电话82330089、82332089,或是发送留言到“金坛第一时间”、“金坛

FM89”、“金坛网”、“金坛时报”微信公众号参与节目。如果您在日常生活中有咨询或投诉,可随时拨打金坛区政府公共服务热线12345。周五上午10:00-11:00,金坛人民广

播电台、金坛手机台将全程直播,欢迎收听收看。《金坛时报》将同步刊登政风热线相关直播内容,敬请关注。



## 我区新增2家市级孵化器

本报讯 经网上申报、现场考察、专家评审等程序,日前,市科技局发布了2020年市级科技企业加速器、市级科技企业孵化器和市级备案众创空间名单认定结果,我区的大连理工大学金坛智能制造创新中心和常州晶谷孵化器榜上有名。

大连理工大学金坛智能制造创新中心成立于2019年5月,由金坛经济开发区和大连理工大学常州研究院共建,现有孵化面积5370平方米,在孵企业16家。中心为全区企业提供产业技术研发、企业联合

攻关、人才培养、知识产权与科技服务等科技创新服务。常州晶谷孵化器旨在打造增材制造专业性双创平台,成立于2019年8月,由3D打印创新中心(金坛)公司联合东华大学材料学院和华曙高科共同成立,现有孵化面积5500平方米,在孵企业7家,为增材制造相关企业提供专业孵化、公共研发、知识产权、3D打印相关的专业技能培训、高端人才培养、科技项目管理与咨询、企业战略管理等服务。  
于文燕 陈玉婷

### 综合新闻

《金坛年鉴(2020)》出版发行

▶ 详见二版

### 走向我们的小康生活

盛二华:来坛创业六年 见证城市发展

▶ 详见二版

### 专题新闻

金坛高铁新城规划公示

▶ 详见三版